

意外“车祸”

林宝有辆二手小面包车。这天,他开车回家的路上,突然有个人窜了过来,他急忙刹车,可那人还是倒在了他的车前。只见那人仰面朝天,鲜血四溢,把路面染红了一大片,就连胳膊上的文身都被血模糊了。林宝被这场面吓呆了,他想,我这辆车破车满打满算也值不了几个大钱,眼前人命关天,就是倾家荡产也赔不起呀!一念之差,他一头钻进了围观的人群,溜走了。

肇事弃车逃逸后,林宝踏上了去南方的火车。他心神不安,坐在座位上总是东张西望,生怕有人来抓他,真如惊弓之鸟一般。夜深了,他怎么也睡不着。

30个小时后,列车停在了一个大城市的车站。林宝下车后,总觉得有人在后面盯着他,处处提心吊胆。几天后,他在建筑工地上找到了一份出体力的工作,便一心一意地干了起来。他想,工地是个安全的地方,没人能发现他,因而他从不外出,就是休息日也不离工棚。可是有一天下班的时候,他远远地看到工棚被几个荷枪实弹的警察包围了,他心里一抖,说坏了,肯定是来抓自己的。他转身就跑,工棚里的东西不要了,一个月的工资也不能去支取了,好在身上还有点钱,他连夜来到了另外的一个城市。没想到这个城市警察特多,他不得不东躲西藏,过着逃亡日子,没多长时间就再也支持不住了,拿出了身上剩下的钱,买了一张返程车票。

林宝又回到了生他养他的城市,一下车,他就到交警大队投案自首。可令他意想

不到的是,交警大队的人说还没有报案。林宝说:“我撞死了人,又肇事逃逸,你们把我抓起来吧。”人家却说:“我们没有证据,不能抓你,你先回去吧,等我们弄清了情况再通知你。”

自首还得等着,世界上竟有这等事。林宝越来越糊涂了,明明我撞死了人,可怎么就没人报案呢?这么说,我这些天的逃亡是“自作多情”了?他如释重负,回到了家,一仰就躺在床上,眼睛一合就睡着了。这是他出来以来睡得最香甜的一觉,他做了一个美好的梦,梦到自己坐着飞机去旅行。飞机正飞着,只听“砰”的一声巨响,机舱门开了。林宝一惊,睁开了眼睛,原来是房门被踹开了,几个防暴警察一股脑地冲了进来,黑洞洞的枪口对准了他,喊声如雷:“不许动!”林宝还没弄明白是怎么回事,早已被戴上了手铐,拉进了警车。

到了公安局,还没等警察审讯,他自己就先嚷上了:“昨天我自首你们说没有证据,今天一大早又兴师动众地来抓我,你们是怎么回事呀?”一个警察问他:“自首,你到哪去自首了?”

“交警大队呀!”

那警察冷冷一笑,说:“那是你去错了地方。我问你,昨天上午,你在干什么?”

“昨天上午?”林宝想了想说,“昨天上午我在交警大队呀,我不是说我自首去了吗?不信你去问他们。”

随后,林宝被押在一间屋子里,时间不

◆ 郭新贵

长,就有人把他领了出去,首先解去了手铐。这时警察们对他的态度有了很大的改变,解释说:“昨天上午,有个歹徒持枪抢劫了一家金店,造成三人死伤,作案后开车离去。我们查到,这辆车就是你的。”

原来是这么回事,林宝一肚子的委屈,他把自己肇事逃逸的经历一五一十地述说了一遍,最后他说,“那辆车在谁手里,到现在我也不知道。”警察问他:“被你撞倒的那个人有什么特征?”林宝说:“当时我非常紧张,那人全身是血……对了,那人的右胳膊好像有文身,好像是条蛇。”

根据林宝提供的重要线索,那个凶狠的歹徒很快就落入了法网,他竟是被林宝撞的那个人。知道这事后,林宝更糊涂了,明明把他撞死了,他怎么又活了?警察把实情告诉了林宝:“那天你根本没有撞着那个人,他是故意倒在地上要讹你,见你跑了,他就把你的车开走了。这可是个教训呀!”

林宝摇着脑袋说:“不可能不可能,当时我清楚地看到血流了一地,他要是没受伤哪有那么多的血?”

“那是他事先准备好的猪血。”

“啊!”这时林宝肠子都悔青了。

因为林宝的车已成了“作案工具”,能不能还给他还很难说,但他也不想,就权当是为自己“肇事逃逸”的恶劣行为买单了。



【看不清楚】

老师在黑板上写下“扑朔迷离”四个字,然后转过身说:“请小鹏解释一下这个词。”

正在开小差的小鹏推了推眼镜,费了半天劲儿也没能看清黑板上的字,只好老老实实地问:“看不清楚。”

“正确,请坐。”老师满意地点点头说。

【转院】

“大夫,我很喜欢吃,馋时像只猫,吃时像条狼,您说能治吗?”

“这样啊,我看你还是转院吧?”

“您是说,您治不好我?”

“不,是您的病不归我管,您还是到兽医院去看比较合适。”

【上菜】

先生去一家餐馆用餐,点了一菜一汤。一会儿,听见先生叫道:“服务员,你怎么端上来一个湿盘子!”

“先生,这就是您要的汤呀!”侍者答道。陈国强

雪儿的一次网友见面

◆ 王顺发

雪儿,网络写手,小有名气。网名取得好,点击率高。雪儿的名儿和人儿不能比,人长得一般般,无出众之处。但她选择美女照作为自己博客头像,很勾人。

一次她接到一条信息,是她经常网聊的网友。网友说他正出差到她所在城市,想跟她见面。

人家大老远地来,想到自己,不能拂了他的意。她答应了,明天下午2时,香樟咖啡馆门口。网友说你讲个标记我好认你。雪儿回:“不用。你留个记给我,我见到你,朝你一笑你就知道是偶了。”

女人嘛,爱美之心还是有的。雪儿认真作了一番打扮,兴冲冲去约会了。反正说不清是种什么心态,就是存着这个想望。

她下了车,看见路对面他了。他的袖口有金丝线绣的“K”,他的网名就叫“老K”,戴着一副墨镜,方脸宽肩,很洒脱的样儿。

她矜持地走过去,差十来步了。蓦地,横里过来一个姑娘,白衣白裙白皮鞋,高挑个儿,好漂亮,简直称得上光彩照人。

老K向白衣姑娘迎上去,做了一个手势,同时,白衣姑娘嫣然一笑。

只听见老K向白衣姑娘说:“雪儿,你好。”白衣姑娘回报的还是嫣然一笑。老K又说,你说你不记得,这一身白就是你最好的记忆。

雪儿就在他们的身旁愣着,犯晕,直到白衣姑娘挽着老K进了咖啡馆,雪儿才如梦初醒。

老上海·小百姓

买团粢饭继续赶路

戴敦邦画

爱情色彩

静得很,很优雅地冲着她一笑,问:“你一个人?”小雨摇摇头,说:“不是,但你可以坐!”

就这样,小雨和这个名字很土的叫做王勇的人交谈起来,而且越谈越投机。小雨比较健谈,但王勇更厉害,似乎恨不得把自己一下子剥开展示出来。他们谈音乐,谈老电影。小雨在关注他的精神世界之余隐隐觉得有些不妥,奇怪他怎么能面对自己的脸却能处变不惊。但王勇风趣幽默的谈吐让小雨有些着迷,以至于她连自卑的时间也不多。

他们分开时已是凌晨,王勇跟小雨要过电话号码,然后说:“谁说女研究生只有智慧没有美貌呢,你就是例外。和你聊天真是开心。”小雨差点晕过去,就像看着外星怪物一样看着王勇。

第二天,小雨睡了个大懒觉,一直到手机执拗地响过第九遍,这才睁开一只眼,接过手机接了。电话那里传来很有磁性的声音,小雨用了0.01秒的时间才想起这个声音的主人是谁,立刻就清醒了。

王勇说:“小雨,能请你吃个饭吗?”

◆ 毛毛

小雨犹豫了一会儿,王勇说:“你不方便就算了。”

小雨赶紧说:“方便、方便!”

放下电话,小雨受宠若惊地开始梳理打扮,打扮完了照镜子,心里又叹息,想如果自己不是这张红脸,怎么说也是个中上的姿色。但,估计这次大白天的,王勇一看清自己,最好的结果也就是普通朋友了。

她按照约定的时间在校门口等,等了一会儿,在吓晕了五个被她的背影勾引故意转到她前面的学弟之后,王勇的车停在了她的面前。这车不是她想象中的轿车,而是一辆双人骑的自行车!

小雨笑了,心想这个男人真有意思!

王勇看着小雨,一副目迷五色的样子,说:“上车!”

小雨跨上了后座,和王勇边谈边骑,快乐无边。

他们经过一个花店的时候王勇停了下来,问小雨:“你喜欢什么花?”小雨想了想,说:“只要不是红花就行了。”王勇刚进店,

办公室在三十层楼上,常常是下楼后,发现天在下雨,因无伞而被淋成“落汤鸡”是常事。记得一连好几天下班时都有雨,每次只好在门房躲雨,门卫老王见我狼狈的样子,腼腆地朝我笑笑,欲言又止。

前阵子不知为什么雨特别多,那个傍晚,我冲进门卫室。没想到这雨非但来势凶猛,并且一时半刻毫无停止的意思。等得不耐烦了,我又想冲出去。老王却从柜子里拿出一把折叠伞,犹豫了一下,把伞递给了我。那一刻,我高兴地撑起就走。回到附近的家,才发觉这伞非常陈旧,原本绿色的伞布,发霉发黑全是斑点,好像被人泼了油漆,边上还有一角耷了下来。我庆幸当时是晚上,倘若在白天,我又刚搬来这个小区,恐怕小区保安不会让我进。第二天还伞,老婆觉得伞很破旧,便特意用塑料袋装了起来,没料到,递到老王手里时,一份失望和落寞的神色却从他脸上滑过。

我和老王由此熟悉。老王一个月800元的工资,据说家中孩子还在上高中,生活因此过得拮据。为节省费用,他经常买一些米自己烧饭吃,看着他在角落里煮稀饭,我觉得很同情,农民工就过着这样的生活?我时常从食堂里打菜端给他。我从不用快餐盒,都是用自带的饭盒,我对老王说,白色的泡沫饭盒不利环保,我以为,这样的新词他们是不懂的。老王细心地洗干净我的饭盒,还对我连声说谢谢。我停留在门房的时间渐渐多起来。我发现,老王不光给我借伞,给很多人都借过伞。而雨中的借伞人,谁也不注意伞是新的还是旧的,都很感激地接过就走了。

一个周末,写完公文下来发现大雨瓢泼。路过门卫室,老王又把伞递给我。那天我比较闲,就好奇地问他,你哪来这么多旧伞?他说,这些破伞是我从路边捡的,动手重新修整了一下。其实只要是伞,只要能遮挡风雨,谁又会在乎它的新旧呢?你们城里人现在什么都讲节约,讲环保,一把伞破了点却扔了,多浪费,对环保也不利。他认真地望着我,脸上依然是那份腼腆的微笑。接过那把旧伞,我发现耷下来的一角已经被老王细心地缝好了。而且伞面都用肥皂水洗得干干净净,没有了那些斑点。此时,我早已没有第一次用伞时那种虚荣的心态,内心充满暖流,就像身旁的雨丝绵绵细长,丝丝渗入人心田。

如今,老王因为家中父母生病,已经辞职返乡照料两位老人。他走的时候没有和我道别,但是他替我准备的那把伞依然在我的身边,雨天为我遮挡风雨,晴天遮挡那些强烈的紫外线,也让我常常想起环保的话题。



花店的老板娘就问:“先生,买什么花?”王勇总不能也说只要不是红花就行,就说:“黄玫瑰吧。”

老板娘说:“不好意思,黄玫瑰没有了。”

王勇说:“那就白玫瑰吧。”

“白玫瑰也没有了。”

“那还有什么花?”

“花多了,要不你自己挑吧。”

王勇左看看右看看,最后挑了九支玫瑰。小雨接过,心里居然甜丝丝的。这可是她第一次收到花!

他们出了花店继续往前骑,骑不多远,到了一个路口,是红灯,小雨就停下不踩了。王勇回过头来,问:“小雨,怎么不踩了?”小雨赶紧喊:“喂,喂,喂,停啊,红灯啊!”

王勇赶紧急刹车,两个人差点摔下来。王勇回过头来,涨红着脸,说:“对不起啊,我,我是色盲,要不你在前面骑吧。”

小雨看看手里的红玫瑰,笑了,说:“不要紧,我提醒你就是了!”

小雨抬头看看天,天蓝得让人心醉。她想:“上天真是公平,给你一张红脸就会补偿你一个色盲!”

